



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

**IZVJEŠTAJ
O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI O TEKSTU NACRTA PRVOG DVOGODIŠNJEG
IZVJEŠTAJA CRNE GORE O KLIMATSKIM PROMJENAMA**

Ministarstvo održivog razvoja i turizma, je u skladu sa Uredbom o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona ("Sl. list CG", br. 12/12), dana 21. oktobra 2015. godine obavijestilo zainteresovanu javnost da je pokrenulo postupak javne rasprave za Nacrt prvog dvogodišnjeg izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama.

Tekst Nacrta prvog dvogodišnjeg izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama je bio postavljen na web stranicama Ministarstva održivog razvoja i turizma, Portalu e-Uprave, Arhus centara, kao i NVO OZON. Ministarstvo je ovim putem uputilo poziv građanima, stručnim i naučnim institucijama, državnim organima, strukovnim udruženjima, nevladinim organizacijama, medijima i drugim zainteresovanim organizacijama, da se uključe u javnu raspravu i daju svoje prijedloge, primjedbe i sugestije na tekst Nacrta prvog dvogodišnjeg izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama. Zainteresovani subjekti su svoje komentare, mišljenja, primjedbe i sugestije mogli dostaviti u pisanoj ili elektronskoj formi do 23. novembra tekuće godine Ministarstvu održivog razvoja i turizma.

Javna rasprava u formi tribine održana je 20. novembra 2015. godine, u prostorijama Ministarstva održivog razvoja i turizma.

Pored predstavnika Ministarstva, javnoj raspravi su prisustvovali predstavnici: Centra za održivi razvoj/UNDP, NVO Green Home-a, Glavnog grada Podgorica i Opštine Bar.

DOSTAVLJENI KOMENTARI, MIŠLJENJA, PRIMJEDBE I SUGESTIJE

Ministarstvu održivog razvoja i turizma su, tokom javne rasprave, dostavljeni komentari, mišljenja, primjedbe i sugestije od sljedećih subjekata:

- 1. Glavni grad Podgorica,**
- 2. NVO „Green Home“.**

GLAVNI GRAD PODGORICA

- Uzimajući u obzir da su lokalne samouprave veoma važne kada je u pitanju postizanje ciljeva klimatske politike, i sa aspekta ublažavanja kalimatskih promjena i sa aspekta prilagođavanja na negativne posledice izazvane promjenom klime,

neophodno ih je i ovim dokumentom prepoznati kao takve i uključiti u pripremi budućih izvještaja sa ovom tematikom.

ODGOVOR:

Preporuka Glavnog grada Podgorice je u potpunosti uvažena uključivanjem ove preporuke u poglavlje 7. dokumenta, kao dio zaključaka.

NVO GREEN HOME

- Da li Prvi dvogodišnji izvještaj Crne Gore o klimatskim promjenama, može poslužiti kao mehanizam za praćenje sprovođenja nedavno usvojene Nacionalne strategije u oblasti klimatskih promjena do 2030. godine i Namjeravanog nacionalno utvrđenog doprinosa za smanjenje emisija gasova staklene bašte (INDC)?

ODGOVOR:

Nacionalnom strategijom u oblasti klimatskih promjena do 2030. godine, definisano je da se kao jedan od načina praćenja sprovođenja Strategije i Namjeravanog nacionalno utvrđenog doprinosa za smanjenje emisija gasova staklene bašte (INDC), koriste nacionalni izvještaji o klimatskim promjenama i dvogodišnji nacionalni izvještaji o klimatskim promjenama.

- U dokumentu se navodi da je planirana izgradnja 35 malih hidroelektrana do 2020. godine instalisane snage 100 MW i planirane proizvodnje električne energije od oko 300 GWh, međutim do sad je odobrena izgradnja 44 mHE ukupno instalisane snage 80,61 MW i planirane godišnje proizvodnje 257, 5 GWh

ODGOVOR:

Primjedba je uvažena, u tekstu dokumenta su ažurirani podaci o broju i instalisanoj snazi malih hidroelektrana u Crnoj Gori.

ZAKLJUČAK:

Zainteresovana javnost je u predviđenom roku dostavila navedene komentare i sugestije na tekst Nacrta prvog dvogodišnjeg izvještaja Crne Gore o klimatskim promjenama, koje su uvrštene u finalni tekst dokumenta.